

РАЙОН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакций 95.

№ 98 (1440)

22 августа 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики „молниеносной войны“, гитлеровские людоеды стали в глубокой тайне подготавливать широкое применение отравляющих веществ. Захваченные недавно советскими войсками германские секретные документы доказали, что германское командование тщательно разработало технику и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Враг рассчитывает, что химическое нападение и нападение с воздуха застанет нас врасплох. Но никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными и своевременно подготовимся к защите от воздушной и химической опасности.

Постановление СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне послужило основой для огромной работы. В ряде предприятий, учреждений, в домах нашего города созданы группы самозащиты. Сотни людей изучают ПВХО. Однако сделано еще недостаточно. Есть факты, что у некоторых домов не сделаны укрытые щели, не все население умеет пользоваться противогазом.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне, возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принять исполкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защищать население от химического нападения противника. Надо превратить в газобезопасные каждое бомбоубежище, для этого требуется привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 20 августа

В течение ночи на 20 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Новгородском и Гомельском направлениях.

Посты воздушного наблюдения донесли командованию Н-ского соединения, что группа немецких транспортных самолетов в сопровождении „Мессершмиттов“ направилась в район города О. на Юго-западном направлении фронта. В воздух немедленно поднялось подразделение старшего лейтенанта Егорушкина. Заметив наших истребителей, вражеские самолеты разбиты на две группы и пошли в разных направлениях. Одно звено советских истребителей пошло наперерез группе, направившейся на северовосток. Пилот, младший лейтенант Лыков сбил один „Мессершмитт“ и атаковал немецкий четырехмоторный самолет „Ю-52“. Подлетев к противнику сзади, тов. Лыков вывел из строя фашистского стрелка - радиста. Набрав затем высоту, тов. Лыков сверху обстрелял пилота и штурмана самолета противника. Вражеская машина, потеряв управление, повалилась вниз. Летчики истребители Антоненко и Яковлев сбили двух „Мессершмиттов“ и один „Юнкерс“. Остальные самолеты первой группы обратились в бегство. Вторую группу фашистских самолетов атаковали летчики Шульженко, Машков и Правдин. Потеряв двух „Юнкерсов“, немцы ушли на запад. Все сбитые „Юнкерсы“ несли танкетки с экипажами.

Командир Н-ского батальона майор Гнедин личным примером воспитывает в каждом красноармейце смелость, инициативу и сметку в борьбе против вражеских танков. „Смелому бойцу танк не страшен“, этот лозунг тов. Гнедина понят всеми бойцами батальона. Ежедневно на практике изучают они слабые стороны немецких машин и наносят врагу чувствительные потери. Патроны с бронебойными пулями, связки гранат, бутылки с горючим — в умелых руках красноар-

мейцев стали грозным оружием. За месяц боевых действий бойцы батальона майора Гнедина уничтожили 104 немецких танка. Особенно выдаются хладнокровием, решительностью и смелостью в борьбе с танками бойцы Рузавин, Кучеренко, Болотов и Веденеев.

Красноармейцы Рузавин и Кучеренко мастерски применяют бутылки с горючей жидкостью. 10-го августа они подожгли два танка, 12-го августа — один танк, 13 августа — три танка, 15 августа — два танка. Замаскировавшись в окопе травой и ветками они подпускают танк на 15—20 метров и бросают 2—3 бутылки на моторное отделение танка. Успешно действуют т. т. Рузавин и Кучеренко против немецких машин в лесной местности. Три танка, подбитые ими 15 августа, загорелись от бутылок, сброшенных с деревьев. Бойцы Болотов и Веденеев за месяц уничтожили 9 танков.

Группа немецких офицеров, перешедших на сторону Красной Армии, обратилась с открытым письмом ко всем офицерам германской армии.

В своем письме немецкие офицеры пишут: „Мы считаем делом долга и чести, будучи серьезно озабочены будущим нашей немецкой родины, обратиться ко всем нашим товарищам и ко всем немецким офицерам всей немецкой армии. Единственно мы пришли к убеждению, что мы, немецкие офицеры, должны сделать все для того, чтобы отклонить от Германии крупнейшую катастрофу в ее истории. Мы знаем наци, как бессовестных авантюристов с темным происхождением. Для них Германия была просто трамплином для их личной карьеры. Нам было стыдно стоять, вытянувшись перед каким-то Гитлером или Герингом. Нам становилось все яснее, что авантюристская политика Гитлера подвергает опасности наше германское отечество. Близилась война, а у Германии не было друзей. Наци ненавидел весь мир и эта ненависть переносилась на

НА КОЛХОЗНЫХ ЛУГАХ

В колхозах нашего района идет напряженная работа. Молодые и пожилые колхозники и колхозницы проникнуты единой заботой — быстрее закончить сеноуборку, а затем приступить к уборке урожая.

В рыбацком колхозе „Путь Ленина“, Шуерецкого сельсовета, в колхозе „Искра“, Подужемского сельсовета, сенокос подходит к концу. В этом году успешно справились эти же колхозы с заготовкой веточного корма. Выполнил план по заготовке корма и колхоз „Искра“. В селе Шуерецкого колхозники заготовили 3.800 кг корма для скота при задании 3.000 кг. Перевыполнен план заготовки веточного корма в целом по району.

Заканчивает сеноуборку колхоз „Беломорский рыбац“. Образцы работы здесь показывает звено Лопиновой Анны Васильевны. Ее звено за лето накосило и убрало сена 662 заколины, за стахановскую работу звено получило переходящее Красное знамя колхо-

за. Звено Павлы Васильевны Микковой является также передовым. За лето оно выработало 285 трудодней и убрало 730 заколин сена. Хорошо работает звено тов. А. А. Кутчиевой.

Кипит работа на лугах колхоза „Труженик“, Вокшозерского сельсовета. Этот колхоз в прошлом году успешно закончил сенокос, сена вдоволь хватило на зиму и на весну. В это лето колхозники также усиленно трудятся. Звенья т. т. С.А. Рудометовой, Е. И. Матвеевой, М. Н. Рудометовой на косьбе выполняют нормы на 140 проц. Звенья т. т. М.И. Еремеева и М.И. Павловой считаются в числе передовых, ежедневно выполняют нормы сенокосения не ниже, чем на 130 проц. Перевыполняют нормы т. т. М.Н. Рудометова и Н. К. Матвеев. Честной работой на своем посту колхозники крепят тыл, помогают Красной Армии гнать фашистских стервятников.

М. ХАРЛАМОВА.

Последние известия

ГРЫЗНЯ НЕМЕЦКИХ И ИТАЛЬЯНСКИХ ГРАБИТЕЛЕЙ В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 21 августа. (ТАСС). Несколько лиц, вернувшихся из Афин, в Стамбул, заявляют об исключительно тяжелом положении греческого населения, находящегося под ярмом фашистской оккупации. Помимо итальянских оккупационных войск в Греции находится некоторое количество немецких войск. Между теми и другими происходит непрерывная грызня. Мы были свидетелями, рассказывают эти лица, когда в одном из афинских магазинов немецкая комиссия реквизировала товары, а присутствовавшая при этом итальянская комиссия требовала отдать ей эти товары. В последствии немцы начали издеваться тут же над итальянцами, заявляя, что без помощи Германии Италия была бы разбита даже маленькой Грецией.

В стране, рассказывают очевидцы, находятся в обращении три денежные единицы: немецкие оккупационные марки, итальянские лиры и греческие драхмы. Немцы выпустили

в обращение несколько миллиардов ничем не обеспеченных марок и в конце обесценили греческую драхму. Цены выросли до баснословных размеров. Так, например, килограмм рыбы — сновного продукта питания греческого населения — стоил до оккупации страны 35 — 40 драхм, сейчас килограмм рыбы стоит 30 драхм. Все магазины в Греции опустошены. Совершенно отсутствует в продаже хлеб, мясо и другие продукты. На улицах городов Греции часто можно наблюдать случаи голодной смерти, в то время как в Афинах и других городах открыты специальные рестораны для немцев и итальянцев, где имеются все продукты, однако вход грекам туда запрещен. Население Греции всеми силами сопротивляется захватчикам. Крестьяне нередко отказываются убирать урожай, так как продукты реквизируются оккупантами. В одном из районов крестьяне уничтожили все запасы оливкового масла, не желая отдать его оккупантам.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание)

Германию. Союз с фашистской Италией—вот все, чего добился Гитлер, но Италию мы достаточно хорошо знали. Чего Германия должна, безусловно, избегать это война на два фронта. Государственный деятель вроде Бисмарка достиг бы этого, но Гитлер не Бисмарк, а выскочка. Вся его политика основывалась на блефе. Блефом он действовал по отношению к нам и также хотел он действовать по отношению ко всему миру. Последствия—были катастрофичны. Сейчас мы воюем и против Англии, и против России. Это подлинное безумие. В войне против России германская армия истечет кровью. Эта война бесперспективна. Она может закончиться лишь такой катастрофой, по сравнению с которой катастрофа 1918 года это лишь детская игра. Возможно, что Германия еще некоторое время сможет продолжать войну, но чем дальше война будет продолжаться, тем ужаснее будет ее конец. Со всей ответственностью за свои слова мы заявляем вам: лишь тогда, когда Гитлер будет свергнут, будет покончено с войной и Германия будет спасена. За это убеждение наше мы отвечаем своим именем, своей честью немецких офицеров". Воззвания изданы подполковник Гаушильд, капитан Лоевский, капитан Риггер, капитан фон Венховский, старший лейтенант Рикс.

Огромные потери, которые ежедневно несут немецко-фашистские войска в ожесточенных боях с Красной Армией, заставляют гитлеровцев прывать в армию все новые и новые сотни тысяч людей. Почти поголовная мобилизация мужского населения от 17 до 50 лет удручающе действует на германское население. Молодые немцы Лотарингии массами дезертируют на неоккупированную

Из вечернего сообщения 20 августа

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои на Кингисеппском, Новгородском, Старорусском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным, 18 августа сбито не 30, как

Утреннее сообщение 21 августа

В течение ночи на 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

Героически бьется с врагами нашей родины красноармеец-пулеметчик Н-ского стрелкового полка Анисий Алексеевич Лебедев. Во время боя под селом Потровск тов. Лебедев подпустил немцев на 150 метров и уничтожил огнем

территорию Франции. Фашистский заправил в Лотарингии Бюркель приказал заключать в концентрационные лагеря родителей лотарингцев призывного возраста, выехавших в неоккупированную Францию. В Германии создаются два новых лагеря для отцов и матерей лотарингских юношей, уклонившихся от призыва в германскую армию.

Советские связисты самоотверженно помогают Красной Армии громить полчища гитлеровских людоедов. 42 раза выезжал со своей командой начальник одного из линейно-технических узлов Украины тов. Мех в район боев, обеспечивая надлежащую связь командования с воинскими частями. Пробравшись через вражеские цепи, тов. Мех вывез из окруженного немцами пункта В. все ценное телефонное и телеграфное оборудование. Рабочий-связист тов. Чердиченко организовал в тылу у фашистов разведывательный отряд, доставлявший нашим частям важные сведения о враге. Начальник районной конторы связи тов. Мазур разведал, где находится штаб немецкой части, и сообщил об этом нашему командованию. Штаб был разгромлен. Начальник линейного участка тов. Родионов под артиллерийским огнем врага обеспечил нашим войскам регулярную связь. Не только в прифронтовой полосе, но и в глубоком тылу патриоты-связисты работают по военному. Хабаровский связист-инженер радиоаппаратурной тов. Орлов вместе с техниками т. т. Мальцевым и Поляковым выполнили важное задание в пять дней вместо двух недель по норме. Главный инженер ремонтной конторы Московской городской телефонной сети тов. Постников за несколько дней выполнил работу, на которую до войны потребовались бы месяцы.

указывалось ранее, а 38 немецких самолетов. 19 августа нашей авиацией сбито 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов. На подступах к Москве сбито 3 немецких самолета-разведчика.

своего пулемета 14 немецких автоматчиков. Участвуя в другом бою, тов. Лебедев заметил, что лейтенант тов. Набрятенко получил тяжелое ранение. Приказав второму номеру самостоятельно вести огонь, тов. Лебедев подполз к лейтенанту и вынес его с поля боя. Пробравшись снова к пулемету, он до последнего патрона вел огонь по фашистам. Участвуя в разведке у села Пил, тов. Лебедев обнаружил и унич-

тожил 15 фашистов. Во время разведки под селом Великие Приски, тов. Лебедев застрелил вражеского офицера-мотоциклиста и привел в часть двух плененных. 9-го августа вечером тов. Лебедев ушел в разведку за село Монастырка и вскоре обнаружил кабель вражеского телефона. Идя по кабелю, он разыскал фашистского телефониста, уничтожил его, забрал с собой телефонный аппарат и доставил в часть ценные данные о противнике.

Взвод лейтенанта Данько держал под обстрелом дорожку между деревнями В. и Т. На рассвете из леса вышла механизированная колонна противника. Пропустив передовые бронемашин, лейтенант приказал противотанковым орудиям ударить прямой наводкой в середину и хвост колонны. Первыми выстрелами были подбиты 8 вражеских бронемашин. Ошеломленные внезапным нападением, фашисты выскакивали из машин и попадали под красноармейский огонь. Наши бойцы перешли в атаку. Немцы не выдержали штыкового удара и бросились бежать, оставив на поле боя машины и несколько десятков убитых и раненых. В двух бронемашинах обнаружен большой запас водки.

Большой ущерб фашистским оккупантам наносит партизанская группа днестровских рыбаков под командованием орденосца, активного участника гражданской войны тов. Я. На четырех моторных лодках партизаны совершают смелые налеты на немецкие переправы, мосты и охранные отряды. 12 августа фашисты погрузили на плоты 4 тяжелых орудия, намереваясь переправить их на восточный берег Днестра. Когда плоты достигли середины реки, партизанские моторные лодки на большой скорости понеслись к плотам. Перебив из пулемета немцев, находившихся на плотках, партизаны сняли с орудий замки, а затем орудия потопили. Близ пункта Ж. партизаны нагнали немецкие баржи с продовольствием. Уничтожив охрану, партизаны потопили 4 баржи. Передвигаясь по ночам—либо на веслах, либо под парусом—партизаны умело скрываются в многочисленных, густо заросших камышом притоках и бухтах. За три недели боевых действий против немецко-фашистских войска партизаны сорвали семь переправ противника. В боях на переправах бойцы отряда тов. Я. истребили около полусотни немецких солдат и потопили до двух десятков орудий.

В районах Украины, за-

вваченных немцами, продолжают дикие грабежи, насилия и убийства мирных жителей. Крестьяне прячут продукты питания, одежду, обувь, запирают скот, чтобы ничего не досталось врагу. Никакие репрессии не помогают фашистам сломить это сопротивление. В селе Яцки немецкий офицер застрелил колхозницу за то, что она не отдала ему курицу. В селе Жуляны фашисты зверски убили 60-летнего старика Приходько, отказавшегося дать необмолоченные снопы хлеба. В селах Плавтына, Озерщина и Кроливка немцы увеличили население, не желавшего отдать продукты грабителям. Судьба этих советских патриотов неизвестна. В селах Орининского, Чемеровецкого, Миньковецкого, Дунаевецкого и Ново-Ушицкого районов Каменец-Подольской области фашисты забрали у населения не только все продовольствие, скот, овцы, одежду, но и стальные и ручные часы, велосипеды и другие вещи. Не будучи в состоянии сломить сопротивление населения, немецкое командование в ряде районов особыми приказами установило разверстку по дворам на поставку продовольствия. Однако и эта мера не помогла. Население уходит в партизанские отряды. Из села Зиньков Каменец-Подольского района и из села Ольховец Саро-Ушицкого района в леса ушло почти все население.

Невиданно * * * быстрыми

Ополченцы изучают военное дело

Сотни трудящихся города Кеми и района влились в отряды народного ополчения. Они, воодушевленные вождем народов товарищем Сталиным, готовы драться до последней капли крови за наши города и села, до полного уничтожения фашистских разбойников.

Ополченцы района не забывают всей глубины опасности, нависшей над страной. Вот почему бойцы отрядов народного ополчения с огромным желанием изучают военное дело, чтобы по первому зову партии и правительства пойти на фронт и метко разить врага.

Бойцы-ополченцы Н-ского лесозавода т. т. Прокопьев, Матвеев, Калинин, Румянко, Копейка, Щекалов и другие успешно овладевают военным делом, хорошо стреляют.

Командир взвода, нач. лесопильного цеха лесозавода тов. Малахов и командир взвода, грузчик тов. Федин умело проводят учебу среди ополченцев. Своей повседневной, кропотливой работой они добились укрепления воинской дис-

циплины. Проходившие стрельбы показали, что бойцы подразделений, которыми командуют т. т. Малахов и Федин хорошо умеют стрелять, они готовы к бою. Упорно и настойчиво изучают военное дело и ополченцы города Кеми. Бойцы отряда народного ополчения т. т. Хевосахо, Баринава, Романов, Горькая (типография), Трифонов, Еремин (разнопромышленная артель), Белошеева, Калинина, Пекуева, Лазарева и другие хорошо усваивают военные дисциплины, регулярно посещают занятия, дисциплинированы. Ополченцы района горят одним желанием—скорее овладеть военным делом, быть всегда готовым в любую минуту с оружием в руках пойти на фронт и драться с фашистской гадюгой до полного ее уничтожения. Наряду с этим надо отметить, что в отдельных подразделениях народного ополчения до сих пор плохо поставлено военное обучение, отсутствует настоящая воинская дисциплина.

С. МАЛИН.

Боевые эпизоды

Лейтенант Шпилько

Артиллерийское подразделение лейтенанта Павла Шпилько должно было прикрывать отходившие к лесу стрелковые части.

Крупные силы фашистов сосредоточились у деревни К., готовясь нанести удар. Они были укрыты деревней, наши же части находились в поле. Последовал приказ—уйти с дороги влево, искать переправу через реку В. подалеже в лесу, а подразделение Шпилько отвлекать внимание противника.

Два орудия Шпилько направил к деревне. Заметив артиллерию, немцы открыли жестокий огонь с трех сторон.

Полтора часа длился этот бой. Горсточка советских людей защищалась с передаваемой яростью. Одно орудие вышло из строя. Раненные бойцы Чумак и Кузнецов не хотели покидать поля боя. Только после повторного приказа Шпилько они ушли догонять свои части.

Осколком мины ранило командира второго орудия т. Базилевского. Шпилько быстро перевязал ему рану и, приказав товарищу отходить, занял его место.

—Товарищ командир, я хочу быть вам полезным! Это подбегал к Шпилько связист Крымский. На смельчаков летели мины, снаряды, по ним стреляли

крупнокалиберные пулеметы. Все реже било орудие Шпилько.

В это время фашисты бросились в атаку. Одним снарядом Шпилько поразили мчавшуюся на него танкетку, а другим ударил в гущу фашистов.

Снаряды кончились. Все бойцы здоровые и раненые, по приказу своего командира ушли догонять часть. Лейтенант Павел Шпилько остался один против надвигавшихся врагов.

Накануне этого боя Шпилько сказал партгору: —Прошу принять мое заявление о вступлении в коммунистическую партию. Буду драться до последнего вздоха.

Фашистов было около сотни. Шпилько бросил одну за другой две последние оставшиеся у него гранаты. Раздались взрывы, крики о помощи. В панике враги отпрянули. Шпилько, воспользовавшись этим, пополз в ту сторону, где стеною стояла рожь. Неподалеку паслись лошади. Шпилько схватил одну из них за повод, дополз до ржи и, укрытый ею, пробрался к лесу.

Там Шпилько вскочил на коня и скоро догнал своих.

**В. АНТОНОВ.
А. БУЛГАКОВ.**

Над территорией врага

Звено скоростных бомбардировщиков капитана Антоненко вышло из облаков. Штурман Иванов точно проложил курс к вражескому аэродрому. На пути к нему стояли зенитные батареи и вражеские корабли. Надо было избежать встречи с ними и незаметно подойти к цели. Вот уже ясно начинает вырисовываться вражеский аэродром. В воздухе тихо. Вражеская батарея молчит.

Бомбардировщики пошли на цель. Раздался оглушительный гул от взрыва бомб. Первые бомбы попали в центр поля.

—Есть цель! — кричит штурман Иванов.

Вторая порция советских гостинцев была также метко сброшена на замаскированные вражеские самолеты. Ни один из „Мессершмиттов“ не успел подняться в воздух. Когда запылали разрывы зенитных снарядов, звено

Антоненко уже успело отбомбиться и взяло курс на свой аэродром.

На обратном пути к порту К. звено скоростных бомбардировщиков капитана Антоненко обнаружило два больших немецких транспорта. Радист передал донесение об этом командиру подразделения и вскоре навстречу транспорту вылетели наши „ястребки“. У залива, недалеко от аэродрома, бомбардировщиков капитана Антоненко атаковали три „Мессершмитта“. Завязался бой. Стрелки-радисты открыли по вражеским корпусам ураганный огонь. Один из фашистских самолетов загорелся и упал в воду. Остальные повернули назад.

Через час капитан Антоненко докладывал своему командиру:

—Задание выполнено. Жду нового приказа.
А. ДУНАЕВСКИЙ.

Стахановцы комбината

Стахановские бригады Н-ского лесоперевалкомбината показывают героизм на трудовом фронте. Они изо дня в день, из месяца в месяц выполняют производственные нормы, дают по две-три нормы в день.

Только за вторую декаду августа бригада тов. Торичина, работающая на выкатке древесины, выполни-

ла производственное задание на 197 проц. За это же время бригада тов. Привалова выполнила нормы выработки на 180 проц., бригада тов. Ф. Федорова—на 190 проц.

Образцы работы также показывают и бригады, работающие на разделке древесины.

А. СТЕПАНОВ.

Фонд обороны

Среди трудящихся Н-ского лесоперевалкомбината широко развернулось движение по созданию фонда обороны. Рабочие и служащие сдают свои сбережения на укрепление оборонной мощи социалистической родины.

Коллектив рабочих и служащих комбината единодушно решил ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок. Кроме того, рабочие, служащие и домохозяйки отдают на укрепление родины свои сбережения, ценные вещи, облигации государственных займов. Столяр Н. Я. Челейчук и его жена Ефросинья Корниловна внесли в фонд обороны облигациями 1.785 руб., 1000 руб. облигациями внес тов. Максаков, механик С. Н. Покровский внес 500 руб. облигациями.

С большим желанием укрепляют оборону родины работницы и домохозяйки комбината. Например, кочегар Г. И. Соколова внесла 425 руб. облигациями, работница Е. В. Попова—300 руб. облигациями. Домохозяйка А. Мурзина внесла 50 руб. облигациями. Всего домохозяйки комбината внесли облигаций в фонд обороны родины 2.500 рублей. На подарки бойцам Красной Армии трудящиеся комбината собрали свыше 400 рублей.

С. Н.

Рабочие и служащие лесопункта Кутно как один откликнулись на создание фонда обороны. Они решили отчислять ежемесячно свой однодневный заработок в фонд обороны до окончания войны. Одновременно было внесено в фонд обороны родины около 3.000 рублей наличными и облигациями.

И. РЕБРОВ.

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.



На снимке (слева направо): Московские физкультурники, мастера спорта-гимнасты, перед отправкой на фронт. Справа налево А. Г. Роганов (студент), А. Г. Андрианов (зав. кафедрой физподготовки) и В. П. Козырь (студент).

В паровозном депо



Слесарь-стахановец Н-ского депо тов. Панчук в воскресенье 17 августа вдвое перевыполнил дневную норму.

На снимке тов. Панчук.

С каждым днем ширится патриотический порыв паровозников Н-ского депо. Примеров, когда машинисты, подлинными патриоты своей социалистической родины, водят на высоких скоростях тяжеловесные поезда, десятки.

Вот машинист-лунинец Иван Быков. Он на днях замечательно провел тяжеловесный поезд, превысив заданную техническую скорость на 3,8 км. С перевыполнением технической скорости водят поезда машинисты т. т. Озернов и Волков. Недавно машинист

Иван Озернов перекрыл техническую скорость на 2,5 км, а тов. Волков—на 1,5 км.

В дни великой отечественной войны у паровозников совершенно исчез брак в работе, значительно улучшился уход за паровозами. Сейчас паровозники подготавливают свои локомотивы для работы в зимних условиях.

Велик энтузиазм у токарей и слесарей депо. Токарь-комсомолец Сергей Данилов работает за троих. Он ежедневно выполняет сменное задание на 350 и больше процентов. Нередко бывают и такие дни, когда тов. Данилов дает 400 процентов нормы. Токарь Василий Соколов выполняет норму на 345 проц. 400 процентов—таков ежедневный показатель работы строгальщика тов. Летунова.

Не отстают от паровозников, токарей и слесарей работники комплексных бригад. Они также работают на славу.

Все для победы над врагом! Таково общее стремление мужественного коллектива депо. С этой мыслью работал коллектив депо 17 августа—в день Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника. Он заработал в этот день и внес в фонд обороны родины более 1.500 рублей.

С. ДУБОВ.

Молодые патриоты вступают в комсомол

В дни отечественной войны с фашистами молодежь отдает родине всю свою энергию, силу, знания, а если потребуется и самую жизнь. Молодежь видит, как беззаветно сражается и работает в эти суровые дни верный помощник большевистской партии—Ленинско-Сталинский комсомол.

Почти каждый день в первичные комсомольские организации и Кемский райком ЛКСМ поступают заявления от лучшей части несоюзной молодежи о принятии их в члены ВЛКСМ, которые наполнены высоким чувством патриотизма, преданности Ленинско-Сталинскому комсомолу.

—„Кровожадный шакал Гитлер хочет отнять у нас свободу, поработить свободлюбивый народ,—пишет в своем заявлении тов. Миндеров,—это ему не удастся. Я, как и весь многомиллионный народ готов отдать свою жизнь за родину. Прошу принять меня в ряды комсомола, с которым плечо к плечу буду драться с ненавистным фашизмом“.

Молодой патриот тов. Алексеев в своем заявлении пишет: „Фашистская Германия вероломно напала на нашу родину. Я же-

лаю вместе с Ленинско-Сталинским комсомолом грудью защищать наше отечество, а если потребуется отдам свою жизнь за дело коммунизма“.

На днях Кемский РК ЛКСМ принял в ряды ВЛКСМ стахановцев-слесарей Н-ского депо, выполняющих и перевыполняющих дневные нормы выработки т. т. Карасева и Ткаченко. Также был принят в члены ВЛКСМ слесарь-стахановец Н-ского лесоперевалкомбината, лучший чтец газет тов. Фролов. Принята тов. Пыжнова (райсовет) и другие. За дни войны Кемский РК ЛКСМ принял в ряды Ленинско-Сталинского комсомола свыше 25 юношей и девушек.

В ряды ВЛКСМ сейчас идут все новые и новые молодые патриоты, на деле доказавшие свою беззаветную преданность великому делу Ленина—Сталина. С каждым днем растет ваш комсомол, вождь советской молодежи, проводник директив большевистской партии.

М. ЛАЙКАЧЕВА.

И. о. секретаря Кемского РК ЛКСМ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 19 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов, Заместитель Начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на политико-моральном состоянии офицерского корпуса германской армии.

Офицерство Германии было всегда замкнутой, реакционной кастой. До первой мировой войны доступ в офицерство имели только лишь дворяне. Во время первой мировой войны в связи с огромными потерями офицерский корпус начал пополняться также представителями буржуазии и интеллигенции.

После разгрома Германии в первую мировую войну и роспуска германской армии без работы остались десятки тысяч офицеров, которые не знали ничего другого кроме военных уставов и подтягивания нижних чинов. Из этих офицерских кругов вербовались инструкторы для многих армий и кадры для тайных террористических организаций, которые в период Веймарской республики убивали из-за угла прогрессивных государственных деятелей и революционных рабочих.

Приход Гитлера к власти выдвинул проблему взаимоотношений между офицерским корпусом и национал-социалистической партией.

Не для кого не секрет, что офицерство рейхсвера встретило Гитлера недружелюбно. Оно смирилось с Гитлером, но не признало его. Началась ожесточенная борьба за гитлеризацию офицерского корпуса. В армию начали засылать помимо агентов Гиммлера все новые и новые кадры из наиболее верных членов национал-социалистической партии, штурмовых и охранных отрядов. С другой стороны, ряд генералов, наиболее упорно отстаивавших руководство старой армии, как Шлейхер, Бредов, были расстреляны, другие были отстранены и арестованы. Постепенно армия с первых дней прихода к власти Гитлера непрерывно возрастала—увеличивалась авиация, флот, мотомехчасти. Следовательно, и офицерство гигантски возрастает. Старое офицерство не могло восполнить все вакантные места и таким образом офицерский корпус хлынуло значительное количество гитлеровцев.

С первых дней прихода новых офицеров началась глухая и открытая борьба между старым, коренным офицерством и гитлеровской шайкой, претендовавшей не только на политическое, но и на военное руководство армией. Борьба внутри офицерского корпуса против гестапо и национал-социалистов ни на минуту не прекращалась, хо-

та Гитлер поставил офицерство в привилегированное положение даже по отношению к уголовному праву. Офицерство не мирилось с тем, что армия была превращена в простое орудие гитлеровской политики. Среди офицерского корпуса имеются люди, которые понимают, что Италия не союзник, а гибель. Имеются противники тройственного пакта и люди, которые понимают, что Германии не под силу завоевание всего мира.

Правда, победы Германии вскружили голову не только молодому, но и старому офицерству. Казалось, что внутренняя борьба в армии прекратилась и что, наконец, было создано политическое единство. На самом же деле, часть офицерства с глубоким беспокойством следила за моральным и политическим разложением офицерского корпуса и болезненно переживала возросшую во всем мире ненависть к гитлеровской Германии и гитлеровской армии.

Когда Гитлер решил напасть на Советский Союз, он не хотел слышать никаких разумных советов, что Красная Армия это серьезный противник. Он не хотел слышать всех, кто справедливо боялся войны на два фронта. Среди немецких генералов немало людей, которые на протяжении многих лет доказывали, что самое опасное для Германии это война на два фронта, и вдруг волею Гитлера армия брошена в новую авантюру, которая ничего кроме поражения не сулит.

Вместе с ростом затруднений и огромными потерями в офицерском корпусе вновь возросла старая

традиционная ненависть против национал-социализма. К этому прибавилось еще то, среди известной части немецкого офицерства война с Советским Союзом очень непопулярна. Она непопулярна, потому, что эти офицеры достаточно квалифицированы, чтобы отдать себе отчет в безнадежности попыток Германии подчинить себе народы Советского Союза.

В этом смысле чрезвычайно характерным аргументом является „открытое письмо к немецким офицерам“, написанное пленными немецкими офицерами—подполковником Гаушильд, капитанами Риггер, Лоевским и фон Венховским и старшим лейтенантом Риксом. Это письмо показывает всему миру, что думает та часть германского офицерства, которая не согласна с Гитлером и его бандитской политикой. Этот документ отражает внутренние колебания и разногласия в германском корпусе, что значительная часть офицерства выходит из тупика. Спасение Германии—свергнуть Гитлера—начинает уже проникать в сознание среднего немца. В офицерском корпусе имеются тенденции, выраженные в этом письме,—он серьезно болен, ибо в нем нет того морального и политического единства, которое является предпосылкой длительной борьбы и победы. Это симптом распада той военной машины, которую Гитлер создал и которую бросил против всего человечества. Но эта машина не развалится сама по себе: она развалится под мощным ударом Красной Армии и объединенного фронта свободолюбивых народов.

ПИСЬМОНОСЦЫ

Вам письмо, получите, пожалуйста,—говорит почтальонша, обращаясь к вам. Знаете, как приятно получить какую-нибудь весточку от близкого друга, знакомого. И эти незаметные простые советские люди, исполняя свое скромное дело, оказывают огромную услугу населению.

Анфисья Ивановна Костина пользуется заслуженным уважением на своем участке. Она прекрасно изучила его, знает своих адресатов и поэтому у нее не было ни одного случая недоставки корреспонденции.

УМНОЖИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Желая умножить победу над врагом, стахановцы Н-ского лесозавода самоотверженно трудятся на производстве, крепят тыл, увеличивают нормы выработки.

За вторую декаду августа резчица тарного цеха тов. М. Громоздова выполнила норму выработки на

118,2 проц. На этой же работе тов. М. Кутелина выполнила норму на 122,6 проц., тов. Третьякова—на 167 процентов.

Работницы т.т. Поспеловская и Максимова на погрузке пиломатериалов план второй декады выполнили на 145 проц. каждая.

Ф. МАКСИМОВ.

За рубежом

Провал фашистских „крестоносцев“

АФИНЫ, 19 августа. (ТАСС). По сведениям, полученным здесь представителями различных стран, попытка германских фашистов создать добровольные отряды в европейских странах, чтобы представить войну с Советским Союзом в виде крестового похода против большевиков, провалилась. В Загребе Павлич не решался обратиться с этим гнусным предложением к хорватским рабочим и крестьянам. Он пытался создать специальный студенческий батальон для отправки на Восточный фронт. До сих пор в этот батальон записалось два человека. Дальнейшую вербовку студентов прекратили. Потер-

пев неудачу у студентов, Павлич объявил о вербовке в так называемый отборный полк „усташей“. Несмотря на широкую агитационную кампанию, в этот полк до сих пор записалось только 16 человек.

Во Франции вербовкой добровольцев занялись гитлеровские наемники Дорио и де Лонкль. Еще в конце июля, по имеющимся сведениям в неоккупированной зоне Франции, охотников пойти добровольцами на Восточный фронт не нашлось. В оккупированной же зоне наберено настолько ничтожное число добровольцев, что Дорио и де Лонкль были вынуждены замять свою фантазию.

Создание заговорщических организаций в Италии

КАИР, 19 августа. (ТАСС). Как здесь стало известно, в различные города Италии прибыло в последние дни много штурмовиков и членов охранных отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обостренное внутреннее положение в Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления против фашистского режима.

Так в Турине, Милане, Болонье недавно имели место столкновения между „чернорубашечниками“ и населением, в результате

которых было убито и ранено несколько человек. В этих и других городах проведены многочисленные аресты. Арестованы также многие монархически настроенные офицеры. Прибывшие отряды штурмовиков „СС“ размещаются главным образом в „неблагонадежных пунктах“. Местные полицейские власти фактически подчинены германскому командованию. В связи с этим растет недовольство среди рядовых членов фашистской милиции. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини.

РУМЫНСКИЕ ПОТЕРИ

СТАМБУЛ, 19 августа. (ТАСС). Прибывшие на днях в Стамбул из Румынии лица рассказывают, что туда с фронта ежедневно прибывает большое количество раненых. Их распределяют по разным городам, где многие общественные здания приспособлены под госпитали.

По словам очевидцев, в

Бухаресте, где румынские власти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же 40 тысяч раненых румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, в которых из-за этого не смогут возобновиться занятия с сентября.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ США

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа. (ТАСС). Министерство торговли США объявило, что экспорт из США за год, окончившийся 30 июня, оценивается в 4 миллиарда 50 миллионов долларов. За тот же период импорт составил 2 миллиарда 925 миллионов долларов. После

1929—30 годов это самый крупный оборот внешней торговли в США. За первую половину 1941 года экспорт увеличился на 1—4 проц., а импорт сократился на 2—3 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается прием на газету „Тотуус“ (на финском языке). Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи, общественными распространителями печати в учреждениях и предприятиях.

Подписка на месяц 3 руб. 35 коп.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.